


È compatibile con Android e iOS e funziona indipendente dal sistema operativo 
utilizzato dagli utenti. Questo significa che se hai uno smartphone Android puoi 
comunicare anche con chi usa iPhone e viceversa. Esiste anche una versione Web del 
servizio che permette di utilizzare WhatsApp su Windows e macOS senza dover 
necessariamente avere il telefono a portata.
WhatsApp è gratis al 100%. L’invio di messaggi, foto e video è totalmente gratuito 
(escluso, naturalmente, il costo del traffico dati quando si naviga in 3G/4G/5G).
Gli account non hanno alcuna scadenza e non ci sono funzionalità extra che si 
possono sbloccare dietro pagamento, tutti i messaggi che invitano ad acquistare 
WhatsApp o ne preannunciano la trasformazione in un’applicazione a pagamento 
sono da ritenersi una truffa.



Sei pronto per iscriverti al servizio usando il tuo numero di telefono. Premi, quindi, sul 
pulsante Accetta e continua, per accettare i termini e le condizioni d’uso di 
WhatsApp.
Nella schermata Inserisci il tuo numero di telefono, assicurati che in corrispondenza 
del campo Scegli un paese sia selezionata l’opzione Italia.
A questo punto, inserisci il tuo numero di telefono nel campo Numero di telefono, fai 
tap sul pulsante Avanti e premi sulla voce Sì, per confermare di aver inserito il 
numero corretto (in caso contrario, scegli l’opzione Modifica, per modificare il 
numero di telefono precedentemente inserito). Fatto ciò, riceverai un SMS 
contenente un codice di 6 cifre, utile per verificare la tua identità. Se non hai ricevuto 
il codice in questione, premi sul pulsante Reinvia SMS o scegli l’opzione Chiamami, 
per ricevere il codice tramite chiamata telefonica. Inserisci, quindi, il codice ricevuto 
nel campo Inserisci il codice di 6 cifre, premi sul tasto Continua e digita il 
tuo nome nel campo apposito 











Se non hai salvato il numero in rubrica, basta premere sulla voce Nuovo contatto, 
inserire i dati del medesimo e premere sul pulsante Salva. Da qui verrà aggiunta alla 
tua lista contatti e potrai andare a reperirla nella lista per poi farci tap sopra e iniziare 
a chattare. 

















In questo modo il destinatario non potrà salvare né condividere o fare lo screenshot
dell’immagine sul proprio dispositivo







Cliccare su (1)



1) Immagine che appare cliccando su (1)  - 2) come appare sul cellulare del mittente  
- 3) come appare sul cellulare del destinatario 



Tuttavia, il passaggio da due spunte grigie a due spunte blu, che segnala che il 
messaggio è stato letto, non avviene se il destinatario ha disattivato le ricevute di 
lettura.








